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Organizátoři: 

MAMAAFRICA.SURF (český surfhouse v Maroku) a  SALAS.SURF (slovenský surfhouse 

v Maroku)  

 

 



 

 

Jiţ podruhé měli česko-slovenští závodníci a fanoušci surfingu moţnost pokořit 

vlny na Marockém pobřeţí Atlantiku tentokrát v malém městečku Imsouane.  

 

Po velmi vydařené první zastávce v Sidi Ifni, kde se pod taktovkou slovenského 

surfhousu SALAS.SURF působícímu právě v Sidi Ifni a českého surfhousu 

MAMAAFRICA.SURF z Imsouane, odehrál v loňském roce závod se skvělou organizací, 

atmosférou i mezinárodní účastí.  

Mimo CZ a SK divize se také objevily dvě mezinárodní divize U15 a U22, ty nabídly 

nejen skvělý surfing ale taky mnoho zkušeností pro naše mladé jezdce, kteří měli 

moţnost poměřit síly s místními rippery ! Berber Cup se vrací v plné síle, tentokrát do 

nové destinace, do Imsouane.  

 

BERBER CUP posouvá hranice česko-slovenského surfingu 

Na svojí druhou zastávku se Berber Cup přesunul do Imsouane a všichni se mohli těšit 

na týden plný záţitků a skvělých surfových výkonů. Na pláţi se jménem La 

Cathedrale, která díky své pozici nabízí konstantní zásobu vln, jsme mohli vidět 

hraniční ale stejně tak i velmi kvalitní boje našich jezdců se sebou samými, s jezdci z 

celého světa ale i s atlantickým oceánem v plné své kráse. Termín závodu, byl snad 

poprvé v historii československého poháru, naplánovaný na plnou sezónu coţ 

slibovalo ideální podmínky. Berber Cup je letos třetí zastávkou Československého 

poháru v surfingu, a nejen to. 

Struktura závodu byla pozměněna, původní juniorské kategorie U15 a U22 byly 

změněny na U14 a U18 a k původním divizím ještě přibyla mezinárodní divize pro 

dospělé. Tato divize, nad očekávání organizátorů přilákala zvučná jména 

vrcholového marockého surfingu jako např. Redouane Regragui, Khafi Solomon 

nebo Bachir Kindi a čtveřici jezdců z dalších zemí. Zástupce Francie, dva z Velké 

Británie a Kayle Efield z Austrálie. Zajímavostí je, ţe tři z nich si našli cestu na stupně 

vítězů. 

Organizátorům musela děsivá předpověď na termín závodu způsobovat 

srdeční zástavy. Forecast apky chrlily čísla obřích hodnot a závod byl uţ za dveřmi. 

Jak to většinou bývá na českých závodech, kdy se organizátoří poohlíţí spíš po 

alespoň nějakých vlnách, zde to byl naprostý opak. Manipulační radius 7 dní byl v 

obleţení dvou světových pohárů konajícími se v Taghazoutu (Maroko). Z jedné strany 

IBC Wold Bodyboard tour a z druhé WSL.QS 3000 závod světové série, kde mimo jiné 

závodí i účastníci letošního Berber Cupu.  



I přes tyto nepříznivé předpovědi a okolnosti se nebe rozestoupilo, Atlantik na chvilku 

nabídl okno, kterého se bez váhání vyuţilo. 

Z původního startu v sobotu 15.2. se závod musel přesunout jiţ na 14.2. ráno, protoţe 

pátek nabízel luxusní předpověď, která hrála do karet divizím U14, U18 a našim 

děvčatům. Nebylo na co čekat a organizátoři se rozhodli k posunu závodu a 

vyplatilo se. 

V ideálních, byť trosku větších podmínkách zabojovali jezdci mezinárodní divize U14 

a U18, které se obě stihly dojet do finále a zároveň první kolo CZ/SK Ţen.  

 

DIVIZE U14 International - otevírá bránu surfingu nejen pro Čechy a 

Slováky. 

V závodě U14 dominoval Rayan Elouedrhiri z Maroka, ve svém věku jiţ zkušený 

závodník a v doprovodu svého trenéra a otce v jednom obsadil první pozici se 

známkou 10.50. V těsném závěsu za ním zástupce Francie Colin Bonneau. Třetí a 

čtvrtou příčku si převzali lokální střelci Adam Idabou a Hicham Bifri, pro které to byla 

premiéra i velká výzva. Pro místní komunitu to byl víc něţ jen závod, na tvářích 

hrdých otců i matek ţenoucí své syny kupředu bylo vidět, ţe se brána do světa 

surfingu otevřela i pro ně. 

kompletní výsledky U14 zde:  

U14 International 

1st: Rayan Elouedrhiri MA 10.50 

2nd: Colin Bonneau FR 8.00 

3rd: Adam Idabou MA 6.35 

4th: Hicham Bifri MA 5.55 

    

DIVIZE U18 International - vycházející hvězdy a mezi nimi už i 

našinci 

 Ve stejný den nabídla divize U18 jiţ velmi sofistikovaný surfing a díky velké účasti ve 

startovním poli bylo na co koukat. Z 20 startujících se naše české barvy rozhodlo hájit 

5 jezdců (Matěj Rejman, Timon Matěna, Tobias Martinek, Ines Marta Kramna a Matěj 

Hroneš). Do závodu také naskočil jeden Francouz a jeden Brit George Rule-Hodson, 

který si nakonec došel pro 3 místo.  

Pro naše jezdce nezapomenutelný záţitek a hlavně zkušenost k nezaplacení. Mít 

moţnost nastupovat proti jezdcům jako Makoua Driss, který si došel suveréně pro 



první místo, nebo Khalil Belachgar či Lhassan Orchim, kteří jsou na domácí scéně 

vycházejícími hvězdami.  

Za zmínku stojí, ţe např. Makoua Driss byl nominován jako wild card do WSL QS 3000 

a mohli jsme si jeho surfing uţít i na WSL.QS o týden později. 

Přiznejme si, ţe se český surfing oproti zbytku světa teprve učí chodit ale o to větší 

motivace a elán je potřeba na srovnání úrovní a sbírání zkušeností, čemuţ model 

závodu Berber Cup naprosto odpovídá a šanci zde má opravdu kaţdý. Zejména 

pak mladé generace, které dostávají moţnost učit se od lepších.     

Výsledky U18:  

U18 International 

1st: Makoua Driss MA 11.45 

2nd: Lhassan Orchim MA 9.45 

3rd: George Rule-Hodson GBR 9.25 

4th: Nourdine El hihi MA 7.15      

 

DIVIZE ŽENY CZ/SK – extrémní podmínky prověřily přípravu 

Jelikoţ bylo kvůli podmínkám nutno vyuţít první závodní den naplno, dostalo se na 

řadu i první kolo ţen. Do něj se bohuţel přihlásilo jen 8 závodnic. Mezi nimi 

samozřejmě stálice československého poháru Ines Marta Kramná a Lucie Hůzová ale 

také závodnice se svojí závodní premiérou a nové tváře s moţností boje o první 

příčky celkového hodnocení Anna Davidová a Eliška Vystrčilová, které do 

Československého poháru naskočily teprve nedávno. 

V tu dobu uţ ale swell nabíral na otáčkách a holky musely přepnout do survival 

moodu. Ačkoliv 4 z 8 závodnic měly s místním breakem zkušenosti, vyuţít je dokázala 

jen jedna z nich, Radka Vášová, která svůj premiérový heat proměnila ve vítězství. 

Stejně tak se to podařilo nekompromisní Ines Kramné. Eliška Vystrčilová jako jediná 

svůj heat nestihla a po dohodě se nechala poslat do opravného heatu. 

Opravný heat, semifinále a finále ţen připadlo aţ na poslední závodní den, pondělí 

17.2. a bylo se na co koukat. Z opravného heatu si cestu dál našla dvojice Milena 

Wetterová a Lucie Hůzová. Musíme si ale připomenout, ţe podmínky, se kterými se 

holky musely poprat by odradily i kdejakého chlapce. V srdcervoucích bojích ale 

nakonec vítězily zkušenosti, fyzická vytrvalost a "větší koule".  Do finále se nakonec 

společně s Ines a Lucií Hůzovou protlačila Ingrid Jakubechová a Martina Vrzalová. V 

těţkých podmínkách s velkými vlnami si pro vítězství došla jednoznačně Ines Kramna 

a potvrdila tím svoje vítězství v prvním ročníku Berber Cupu a zabrala v celkovém 



pořadí poháru 1 příčku. Martina Vrzalová se svojí premiérou na krásném druhém 

místě. Lucie třetí místo a čtvrtá nakonec Ingrid Jakubechová.  

Musíme ocenit výkony všech závodnic, protoţe některé z nich si musely sáhnout na 

dno, za coţ dostaly i velký obdiv nejen u místního publika, které se na útesu sešlo v 

hojném počtu ale i od rozhodčích. Závodní atmosféra nahnala holky do vody i v 

podmínkách, které by je jindy odradily. A o tom surfing je. Posouvat vlastní hranice. A 

my před holkami smekáme.  

Výsledky zde:  

Ženy Open Final 

1st: Ines Marta Kramna CZ 7.00 

2nd: Martina Vrzalová SK 3.80 

3rd: Lucie Hůzová CZ 2.50 

4th: Ingrid Jakubechová SK 2.30 

 

DIVIZE INTERNATIONAL OPEN - Profi surfing a překvapení z druhého 

konce světa 

Druhý závodní den sobota 15.2. patřil očekávaným divizím CZ/SK muţi a 

Internatnational OPEN. Ale taky očekávanému swellu, který se pohyboval ve směru 

WNW mezi 2.2-2.5m , 2000-2700kJ energie a 14-16s periodou. Právě kvůli velké 

periodě bylo moţné závod spustit, protoţe ta nabídla velká okna mezi sety a tím 

pádem i víc prostoru pro vypádlování závodníků.  

Tato divize poprvé nabídla i prize money 13 000DH (32 500czk) o které se rozdělili 

první 4 místa. 

Jako první se do závodu vrhl heat s International OPEN divize, kde měl hned moţnost 

zazářit několikanásobný marocký šampion Redouane Regragui a společně s lokálním 

střelcem Anouarem Bouzmitem postoupili do dalšího kola. Na overhead vlnách se 

pobila marocká špička a proměnila místní břeh v jásající dav. K vidění byl taky první 

odjetý air 360 od Bachira Kindiho a perfektní power surfing v podání Khafiho 

Solomona a Kayla Enfielda z Austrálie. Ve startovním poli bylo vidět ale i hrstku 

českých odváţlivců, kteří bez ostychu narušovali sebejistotu místních borců. 

Jmenujme je, a zvěčněme jejich památku v tomto psaném dokumentu, za české 

barvy riskovali ţivot tito závodnící: Jan Vítek , Tobias Martinek a Ines Kramna, které 

postup do druhého kola utekl o pouhých 0.80 bodu proti místní legendě Bamboovi 

(Abdeljalil Mahfoudi).    

Finálový den International divize, přilákal na útes velké mnoţství diváků z Maroka ale i 

z Evropy, protoţe startovní pole bylo opravdu nabité zvučnými jmény, coţ slibovalo 



skvělý surfing. Ke všemu přispěla i předpověď, která vytrvale doručovala kvalitní swell 

s většími vlnami. Startovní pole se nám z původních 32 jezdců zúţilo na 8 nejlepších. A 

to doslova.  Do finále si cestu po vyrovnaných soubojích našli 4 nejlepší. Bachir Kindi, 

Redouane Regragui, Kayle Enfield a Hbekaa (Abdelhak Er-Rays) svedli nelítostný boj 

v napjatém heatu. Viděli jsme airy, radikální moovy a vertikalní snapy, prostě vše co 

se od profíků očekává. Vítězství nakonec suveréně potvrdil Bachir Kindi se známkou 

15.30, kvalitní bitvu o druhou pozici svedli Australan Kayle Enfield s domácím 

Redouanem Regraguim, kde nakonec Australský surfing zvítězil a čtvrou pozici 

obsadil lokální matador Abdelhak Er-Rays (Hbekaa).     

Výsledky zde: 

INTERNATIONAL OPEN  

1st: Bachir Kindi MA 15.30 

2nd: Kayle Enfield AUS 11.40 

3rd: Redouane Regragui MA 8.90 

4th: Abdelhak Er-Rays (Hbekaa) MA 8.00 

 

DIVIZE MUŽI CZ/SK - zkušenosti proti odvaze 

Tato divize přilákala na start závodu 19 jezdců z Čech a Slovenska, kteří měli odvahu 

pokořit spot La Cathedrale v plné síle. Jelikoţ se první závodní den kvůli příznivějším 

podmínkám odevzdal mládeţnickým a ţenským divizím. Na naše chlapce připadl 

ostrý sobotní, do kterého se krom divize International vešlo první kolo závodu. Na 

některých tvářích jsme viděli nadšení z velkých vln a v některých nervozitu z 

běsnícího Atlantiku. Adrenalin byl všudepřítomný a k dostání byl na kaţdém rohu, ze 

kterého bylo vidět do vody. 

Uţ v prvním kole bylo vidět, ţe zkušenosti a odvaha budou vítězit a po 

základním boji se do čtvrtfinále protáhlo 10 jezdců. Mezi nimi matadoři slovenského 

surfingu Benjamin Štuller, Matuš Hubka, Robert Šutek a Ralph Zyzak.  Za českou stranu 

nesměl chybět Timon Matěna a Sebastian Čelák, oba bratři Matěj a Filip Rajmanovi, 

kteří mají šanci na první místa celkového hodnocení a Martin Mikyna s Vojtěchem 

Stříbrským, kteří ve svém heatu poslali do repechage Jana Vítka. Slovenská legenda 

Maroš Nemec nenastoupil kvůli zranění a tím se poslal do repechage. Česká 

legenda David Gajdoš kvůli strachu o svůj ţivot stejně tak. Nicméně jak jste mohli 

slyšet, David si našel teplé bezpečné útočiště v komentátorském stanu společně s 

Kubou Chamrádem a kaţdým kdo šel okolo, nebo seděl blízko mikrofonu. 

To bylo ze sobotního závodního dne vše a čekal nás nedělní DAY OFF kvůli monster 

podmínkám a větru. Poslední den, který bylo moţno vyuţít bylo pondělí a to patřilo 

opravným , quater i semi a finálovým heatům. 



Opravné heaty nepřinesly ţádné překvapení a pro postupy si došli Jan Vítek, Maroš 

Nemec i David Gajdoš s Martinem Valenčíkem. V teţkých podmínkách podlehla 

mladá česká naděje Tobias Martinek a slováci Jakub Cyprich a Marek Slávik.  

Čtvrtfinále uţ nabídlo boje na úrovni a z prvního heatu suveréně postoupil kmotr 

slovenského surfingu Maroš Nemec s Timonem Matěnou. Dále pak stálice Ralph 

Zyzak s Benjaminem. Mladá krev Sebastian Čelák a Matěj Rajman. Cestu z 

opravného heatu vyuţil taky Jan Vítek a překvapení závodu Peter Poliak.   

Semifinále uţ bylo ukázkou vytrvalosti a zkušeností, tuto kombinaci nejlépe vyuţil 

Slovák Mároš Nemec s Honzou Vítkem a Sebastian Čelák s Peterem Poliakem. 

Ukázalo se také, ţe surfing není jen zátěţ fyzická ale i psychická a ti co zvládli tuto 

situaci nejlépe se nakonec postavili na stupně vítězů. 

Finálová jízda byla opravdu jízda, protoţe se šlo do finále u všech 3 divizí, byl útes 

plný diváků. To samozřejmě potěšilo i naše závodníky, kteří mohli surfovat před 

pořádným crowdem a uţívat si jásot obecenstva. Na rovinu?, pomáhá to! Toto 

vyrovnané česko-slovenské obsazení uţ bylo odměnou pro všechny závodníky. 

Nicméně běsnící break s velkými vlnami ovládl nejlépe Sebastian Čelák a se 

známkou 6.40 v závodě zvítězil, za ním o 0.1 bodu Jan Vítek. Oba hájící české barvy. 

Třetí pozice pro krále marockých breaků Maroše Nemce, který si mimo tohoto 

ţivotního úspěchu odnáší i cenu za nejlepší a největší vlnu závodu.  A naprostá 

senzace pro Petera Poliaka s čtvrtou příčkou. Oba pod slovenskou vlajkou.  

Po třetí zastávce česko-slovenského poháru na trůn průběţně usedá Jan Vítek. 

Výsledky zde:  

Muži Open Final 

1st: Sebastian Čelák CZ 6.40 

2nd: Jan Vítek CZ 6.30  

3rd: Maros Nemec SK 4.50 

4th: Peter Poliak SK 0.50   

 

Závěr - Československý surfing je opět o krok blíž tomu 

světovému. 

Slova organizátorů Berber Cup (Martina Mikyny a Roberta Šuteka). 

Podstatou Berber Cupu je zlepšování a přibliţování československého surfingu k tomu 

světovému. Nabídnout jezdcům podmínky podobné těm světovým. Dělat to 

závodníkům těţší ve vodě, stavět je do startovního pole s lepšími a zkušenějšími. 

Ukázat jim co je čeká ve světě. Ţe tam uţ nesedí kámoši v porotě. Ţe ve startovním 



poli uţ budou rivalové místo kamarádů a ţe je potřeba i ke sportu jako je surfing 

přistupovat zodpovědně a svědomitě. 

 

Berber Cup se snaţí být rok od roku lepší, ale není to závod mezi organizátory. Jen to 

děláme tak jak nejlépe umíme. Je čas to prostě posunout. Budeme se těšit na další 

ročníky a na nové tváře ve světě surfingu, i kdyţ jako vnitrozemské státy pro to ideální 

podmínky nemáme.   

 

Děkuje všem sponzorům, bez kterých by to nebylo moţné, děkujeme všem 

závodníkům, kteří tentokrát prokázali velkou odvahu a odhodlání. Děkujeme 

fanouškům a podporovatelů tohoto sportu. Děkujeme samozřejmě místním 

komunitám za spolupráci, které si naprosto váţíme a věříme ţe Berber Cup nebude 

jen československým závodem ale závodem který posouvá hranice nejen 

československého surfingu!  

 

Příští stanice: BEERBER CUP v SIDI IFNI , uţ teď vás všechny zveme. 

 

 

Autor: Martin Mikyna 

 

 

 


